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2021年公卫执业医师：《答疑周刊》第8期

【医学免疫学】

肿瘤免疫学诊断，最可靠的方法是

A.AFP的检测

B.癌胚抗原的检测

C.检查诱发肿瘤Ag的抗体

D.检查细胞免疫功能

E.利用肿瘤McAb进行血清学检查
【正确答案】E

【答案解析】单克隆抗体（McAb，简称单抗）通过特殊的识别系统辨别出肿瘤细胞的信息。
【医学免疫学】

特异性杀伤肿瘤的细胞是

A.Tc（CTL）

B.NK

C.Mφ

D.LAK

E.中性粒细胞

【正确答案】A

【答案解析】该题选A。NK细胞不需预先致敏就能杀伤肿瘤细胞，其作用不受主要组织相容性抗原（MHC）限制，也无肿瘤细胞特异性。

Mφ细胞（巨噬细胞）在抗肿瘤免疫中也是杀伤肿瘤的效应细胞，也有非特异性的杀伤肿瘤细胞的作用，通过释放溶酶体直接杀伤肿瘤细胞，分泌TNF、一氧化氮等间接杀伤肿瘤细胞。

【卫生毒理学】

生殖毒性试验的观察指标，除外

A.受孕率

B.正常分娩率

C.幼仔体重增长率

D.幼仔出生存活率

E.幼仔哺育成活率

【正确答案】C

【答案解析】评价生殖毒性的繁殖试验得到的重要生殖指数为：受孕率、正常妊娠率、出生存活率和哺育存活率，此外还有交配指数、雄性生育力指数、雌性生育力指数和生后24小时、12天的存活指数等。而幼仔的体重增长情况属于发育状况，因此不属于生殖毒性观察指标，故C为正确答案。

【卫生毒理学】

生殖毒性试验中，受孕率等于

A.妊娠雌性动物数/雌性动物数×100%

B.妊娠雌性动物数/交配雌性动物数×100%

C.交配雌性动物数/雌性动物数×100%

D.分娩雌性动物数/交配雌性动物数×100%

E.分娩雌性动物数/雌性动物数×100%

【正确答案】B

【答案解析】受孕率：反映雌性动物生育能力及受孕情况。受孕率=妊娠雌性动物数/交配雌性动物数×100%。
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